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1) 

[image: image1.png]Em Mecanica Classica, a norma G do campo gravitacional gerado por um corpo de massa m em um ponto
a uma distancia d > 0 do corpo é diretamente proporcional a m e inversamente proporcional ao quadrado de d.

Seja G =f(d) afun¢éo que descreve a norma G do campo gravitacional, gerado por um corpo de massa
constante m em um ponto a uma distancia d > 0 desse corpo.

E correto afirmar que f(2d) é igual a:
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2) Segundo o matemático Leopold Kronecker (1823-1891), “Deus fez os números inteiros, o resto é trabalho do homem.”
Os conjuntos numéricos são, como afirma o matemático, uma das grandes invenções humanas. Assim, em relação aos elementos desses conjuntos, é correto afirmar que:

(A) o produto de dois números irracionais é sempre um número irracional.

(B) a soma de dois números irracionais é sempre um número irracional.

(C) entre os números reais 3 e 4 existe apenas um número irracional.

(D) entre dois números racionais distintos existe pelo menos um número racional.

(E) a diferença entre dois números inteiros negativos é sempre um número inteiro negativo.
3) A palavra “perímetro” vem da combinação de dois elementos gregos: o primeiro, perí, significa “em torno de”, e o segundo, metron, significa “medida”. O perímetro do trapézio cujos vértices têm coordenadas (-1, 0), (9, 0), (8, 5) e (1, 5) é:
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4) A automedicação é considerada um risco, pois, a utilização desnecessária ou equivocada de um medicamento pode comprometer a saúde do usuário: substâncias ingeridas difundem-se pelos líquidos e tecidos do corpo, exercendo efeito benéfico ou maléfico. Depois de se administrar determinado medicamento a um grupo de indivíduos, verificou-se que a concentração (y) de certa substância em seus organismos alterava-se em função do tempo decorrido (t), de acordo com a expressão abaixo:

[image: image3.emf]
em que y0 é a concentração inicial e t é o tempo em hora. Nessas circunstâncias, pode-se afirmar que a concentração da substância tornou-se a quarta parte da concentração inicial após:

(A) 1/4 de hora 

(B) meia hora 

(C) 1 hora

(D) 2 horas

(E) 4 horas

4) 

[image: image4.png]Em 1596, em sua obra Mysterium Cosmographicum, Johannes Kepler
estabeleceu um modelo do cosmos onde os cinco poliedros regulares séo colocados
um dentro do outro, separados por esferas. Aideia de Kepler era relacionar as orbitas
, dos planetas com as razées harménicas dos poliedros regulares.

A razdo harménica de um poliedro regular é a razao entre o raio da esfera
circunscrita e o raio da esfera inscrita no poliedro. A esfera circunscrita a um poliedro
regular é aquela que contém todos os vértices do poliedro. A esfera inscrita, por sua
vez, é aquela que é tangente a cada uma das faces do poliedro.

A razédo harmoénica de qualquer cubo é igual a:
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5)

[image: image5.png]A Escala de Palermo foi desenvolvida para ajudar especialistas a
classificar e estudar riscos de impactos de asteroides, cometas e grandes
meteoritos com a Terra. O valor P da Escala de Palermo em fungao do
risco relativo R é definido por

P =log,,(R)
Por sua vez, R ¢ definido por

(el
CFxAT
sendo o a probabilidade de o impacto ocorrer, AT o tempo (medido
em anos) que resta para que o impacto ocorra e

4
f=003xE °

a frequéncia anual de impactos com energia E (medida em
megatoneladas de TNT) maior do que ou igual & energia do impacto em
questao.

Fonte: http://neo.jpl.nasa.gov/risk/doc/palermo.html
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De acordo com as definicdes acima, € correto afirmar que:

P =log,,(c)+2~log,(3) —%\ogm(E) +logo(AT)
P =log,,(c) +2-log,((3) —%Iogm(E) +log,o(AT)
P =log,,(c)+2~log,(3) —%\ogm(E) —log,(AT)
P =log,,(c)+2l0g,,(3) +glogm(E) —log,o(AT)
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6) Certas imagens captadas por satélites espaciais, quando digitalizadas, são representadas por formas geométricas de aspecto irregular ou fragmentado, conhecidas por fractais. Podem-se obter tais fractais pela alteração da forma original de uma curva por meio de um processo em que os resultados de uma etapa são utilizados como ponto de partida para a etapa seguinte.

Considere o processo tal que, em todas as etapas, cada segmento de reta é transformado em uma poligonal cujo comprimento é quatro vezes a terça parte do segmento original, como ilustrado na figura a seguir:
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Por esse processo, a partir de um quadrado com 1 metro de lado, obtém-se a seqüência de figuras:

[image: image8.emf]
O perímetro, em metro, do quinto polígono dessa sequência é:
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7)

[image: image10.png]No Japdo, numerosos lugares de peregrinacdo xintoistas e budistas abrigam tabuletas matematicas
hamadas de Sangaku, onde estdo registrados belos problemas, quase sempre geométricos, que eram
ferecidos aos Deuses. A figura a seguir, que é uma variante de um exemplar de Sangaku, € composta por cinco
irculos que se tangenciam. D
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Sabendo que seus diametros satisfazem as relagées AO=OB=— e DF= EC . pode-se concluir que
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8) A figura apresenta quadrados de quatro tamanhos diferentes. A área do pequeno quadrado preto é 1 cm2. Qual é a área do quadrado maior ABCD?
	a) 36 cm2
	b) 72 cm2
	c) 108 cm2
	d) 144 cm2
	e) 180 cm2


9) Numa maratona com 2016 participantes, o número de corredores que chegaram antes de Josias foi igual a um quarto do número de corredores que chegaram depois de Josias. Em que lugar chegou Josias?
	a) 404º 
	b) 405º  
	c) 407º 
	d) 1007º 
	e) 1008º  


10) Qual das equações abaixo resolve o problema a seguir?

“Uma quantidade x de amigos resolveu fazer uma viagem juntos, dividindo igualmente suas despesas, no total de 6000 reais. Entretanto, na última hora, três dos amigos desistiram e cada um dos que foram viajar teve que arcar com uma despesa extra de 100 reais. Incluindo os que desistiram, quantos amigos eram? ”

	a) 
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